



## 南安市领导调研城建项目建设情况

本报讯(记者 庄晓丽)27日,南安市委书记林荣忠、市长张桂森带队到水头镇、石井镇调研城建项目建设情况。

当天,市领导一行实地走访了水头镇沈海高速出口片区改造项目、仁福小微产业园、卡奥斯(南安)石材智慧产业园,石井镇南石高速出口片区改造提升项目,详细了解项目整体规划情况。

在水头镇沈海高速出口片区改造项目现场,林荣忠、张桂森表示,南翼新城片区是闽西南协同发展区的核心

地带。水头镇作为南翼新城的核心重镇,要立足“世界石都”定位,高标准、高水平规划项目建设,打造沈海高速水头互通口城市门户形象,推动城市与产业协同发展;要在整体设计、分步实施中重点突破重要节点工程,通过节点打造、片区改造、村庄整治、景观提升等方式,优化交通道路及城市景观,提升群众生活品质;要搭建机构,组织专班人员成立指挥部负责各项工作,耐心细心做好群众工作,让群众深刻了解城市更新改造的重要性,并依法依规制定征迁方案,合情合理保障

群众需求。

在仁福小微产业园和卡奥斯(南安)石材智慧产业园,林荣忠、张桂森要求,要启动仁福小微产业园征迁工作,把握时间节点,做细前期工作,确保项目建设有序推进;要重新梳理石材产业空间结构,完善卡奥斯(南安)石材智慧产业园设计方案,发挥工业互联网平台赋能石材产业作用,整合资源,加速形成集聚效应,推动南安传统石材产业实现高质量发展。

在石井镇南石高速出口片区改造提升项目现场,林荣忠、张桂森表示,

石井作为泉厦漳城市联盟、南翼新城的核心地带,战略位置十分重要,南与台湾隔海相望,西与厦门接壤,交通枢纽区位相当突显,是承接厦门与泉州最重要的交通走廊腹地,也发挥着对台最前沿的平台作用。要立足独特区位优势,把握当前发展机遇,树立全盘意识,着眼大格局,谋好大规划;要加快通港路等基础设施建设,进一步完善路网结构,提升对外通行能力。

市领导王连赞、黄景阳、李岩华、庄国阳、范嘉、王端峰、陈江虹等参加活动。

## 校园汉字听写复赛 60支代表队晋级决赛



本报讯(记者 林超连)横平竖直显功力,点提撇捺涵素养。28日,第三届南安海丝教育节校园汉字听写大赛市级复赛在南安市柳城小学开赛。来自全市38所小学500多名小选手参加了此次复赛。

活动由南安市教育局、海丝商报社主办,南安市柳城小学承办,南安市新华书店、福建省海峡文艺出版社大力支持。作为第三季南安海丝教育节的重要组成部分,汉字听写大赛历来都受到最广泛的关注。今年的汉字听写大赛以“妙笔书写方块字,民族文化我传承”

为主题,吸引了来自全市38所小学的学子们参加,参与总人数近2.7万人。

和往年一样,今年的比赛仍旧分成三、四、五年级共三个组别,参赛学校可选择若干组别参赛,每个组别各校均选拔出5+1(备选)名同学组成校的代表队参加市级复赛。

市级复赛采用团队赛制,每个组别代表队统一进行笔试,以团队总分决出每个组别前20名代表队参加市级决赛。

比赛现场,小选手们姿势端正,书时聚精会神,用心书写每一个笔画、

每一个汉字。流动的笔尖下,每一个汉字仿佛都幻化成孩子们喜爱的灵动小精灵,在他们纷呈的世界里,汉字或坐,或起,或飞,或跃,或奔,或舞,不一而足,但精彩绝伦。

不难看出,各个学校为了参加此次市级复赛,都选拔出各自学校中最优秀的精英参赛。从10月中下旬开始,各学校陆续开展校内选拔。除了做好动员和准备工作外,各校均对选拔赛的工作进行合理分工,对学生的训练安排也做了详细布置。

从校级海选到集训,各校老师也都群策群力,各显所能,尽可能全方位地搜集汉字听写材料,积极备战此次市级复赛以及接下来的决赛。记者获悉,本次大赛各组别的冠军代表队将代表南安市参加福建省第三季海峡两岸校园

汉字听写大会总决赛。  
经过一上午的紧张对决,水头中心小学、第一实验小学、第一小学等20所学校代表队晋级三年级组市级决赛;洪濑中心小学、国专中心小学、省新中心小学等20所学校代表队晋级四年级组市级决赛;水头中心小学、洪濑中心小学、第一小学等20所学校代表队晋级五年级组市级决赛。



扫一扫  
二维码  
查看决赛名单

## 南安获泉州交通项目补助509万元

本报讯(通讯员 黄木水)近日,泉州市财政局、泉州市交通运输局下达南安市2020年度第二批交通项目补助资金509万元。其中,农村公路建设56万元、农村公路养护专项工程98万元、农村公路危桥改造29万元、生态示范路48万元、农村公路灾毁保险100万元、通自然村(组)公路140万元、交通扶贫项目38万元。

## 2020年度“泉州十佳特色小城镇”公布 水头梅山上榜

本报讯 近日,泉州市小城镇建设领导小组办公室下发通知公布2020年度“泉州十佳特色小镇”名单。

据悉,为全面呈现泉州小城镇建设发展成果,总结、分享泉州城乡融合发展经验,泉州市开展“泉州十佳特色小镇遴选”活动,经市民投票、专家组审议,最终评选出2020年度“泉州十佳特色小镇”,分别为:洛江区虹山乡、泉港区涂岭镇、晋江市安海镇、石狮市蚶江镇、惠安县黄塘镇、南安市水头镇、南安市梅山镇、安溪县湖头镇、安溪县尚卿乡、永春县五里街镇等10个乡镇。



## 壮大集体经济 修建乡村公园 建家风家训馆 梅山明新村:人居环境展新颜 乡风文明创和谐

■本报记者 黄俊涛 黄奕群  
通讯员 洪清竹 文/图

盘活山地,壮大村集体收入;提升人居环境,完善基础设施建设;抓党建促文明,倡导移风易俗,营造浓厚的乡风文明……“十三五”期间,梅山镇明新村村两委主动作为,交上完美答卷,2016年被评为福建省“千村整治、百村示范”美丽乡村,2017年荣获南安市首批和谐村称号。

### 壮大村集体经济 不断完善基础设施建设

5年前,明新村的村财收入仅几万元。近几年来,明新村不断发展林业种植养殖业,清理三资,盘活流转荒废土地及山围塘,如今村财收入已经突破20万元。

昨日,记者来到位于明新村的山清休闲山庄,这里设施齐全,有钓鱼台、烧烤园、大锅饭、便利店、公厕等。山庄负责人侯曲山告诉记者,这里原本是一片荒废的空杂地,今年,他们家将这片地盘活起来,投入70多万元,建成一座休闲山庄。“山庄建成后,吸引了很多村民前来散步游玩。”

“2020年,我们通过三资清理,回收了上百亩山地,为村财增收7万多元,村民也通过流转盘活,发展种养殖业、农家乐等提升了收入。”明新村村委会主任侯加福说。

记者了解到,明新村在壮大村集体经济收入的同时,始终坚持新农村建设标准,以改善人居环境为切入点,来完善基础设施建设,提升村民的幸福感



明新村航拍图。

与获得感。5年来,明新村多方筹资300多万元,对长3公里的进村村路进行拓宽;筹资100多万元,修建东西两侧渠、大排水渠,受益农田多达1000多亩;5年来,共填埋旱厕100多个,改造三格化粪池60多处……

侯加福介绍,这个月,明新村筹资近20万元为村主干道支路安装80盏LED太阳能路灯。“未来几年,我们还将安装200多盏路灯,实现全村所有道路亮化。”

在明新村五虎休闲公园,58岁的村民侯国耀正在散步。提起这个公园,侯国耀赞不绝口。“以前这里是一片荒杂地,遍布旱厕、垃圾。2016年,

在明新村两委的牵头组织下,村民自发捐资10多万元将这里改建成了公园。”

记者看到,五虎休闲公园树木布满四周围墙,鲜花争芳夺艳出墙来。公园里配备有一个戏台、8套健身器材、20多张长条石椅、一个篮球场、2个秋千,网球场,四周还种植一些鲜花绿草等。

侯加福说,现在几乎每个自然村都修建了休闲公园。值得一提的是,源昌集团董事长侯昌财还出资上亿元,翻建占地200多亩的明心寺休闲公园,目前已基本完工,也成了村民休闲锻炼的好去处。

### 大力倡导移风易俗 新时代文明实践蔚然成风

27日,记者来到明新村刘氏家风家训馆。走进家风家训馆,只见这里挂着二十四孝图,还有一些中国传统美德故事。

这几年来,明新村大力倡导移风易俗,其中,三落、外新厝、厝尾、陈厝、下官等角落村均已建起了家风家训馆。据悉,这些家风家训馆均由村民自筹上百万修建而成,其中刘氏家风家训馆自筹700多万元。每座家风家训馆都成了各角落村一个宣传文化的阵地。此外,

侯氏族长侯昌财独资3000多万元的明新村文化中心也已经完成规划设计。这里也将成为明新村村民开展文化交流、倡导移风易俗的文化交流中心。

明新村党支部书记侯金梭告诉记者,倡导移风易俗的同时,村里还定期开展党员挂牌亮身份、文明家庭、和谐家庭、好妯娌、好婆媳、好婆婆、好媳妇等评选活动,全村新时代文明蔚然成风,涌现出很多感人故事。

明新村党支部副书记侯金岗表示,村里也经常入户开展党建宣讲、移风易俗、乡规民约、房前三包、扫黑除恶、禁毒等宣传活动,入户慰问全村21户精准扶贫户,确保贫困户稳定脱贫。聘请老兵对全村进行卫生巡查,为4户精准扶贫户解决安居问题,修建了4座安居房。2015年以来,明新村不断抓党建、聚合力、促发展、筑和谐,通过组织党员定期学习、远程教育培训、组织党员志愿者开展清洁家园、慰问困难党员等公益活动,为村民树立起党员先锋作用,效果显著。

在和谐明新村建设中,少不了在外乡贤与村民们的努力。其中,乡贤侯昌财每年捐资17万元,慰问全村60岁以上老人;每年捐资5万元慰问80岁以上的侯氏老人;每年出资15万元,奖励本科生;每年为村里60户困难家庭每户慰问500元,为20户特困户每户慰问2000元等。

“今年我们还修建了一座明新村新时代文明实践站,这里配置党建文化宣传,成为党员学习交流场所。2020年是‘十三五’收官之年,也是谋划‘十四五’规划的关键之年,我们将不忘初心,牢记使命,继续加大惠民项目建设,完善基础设施建设,提升人居环境,带领村民走向富裕幸福之路,实现乡村振兴。”侯金梭说。